

王三運書記晤本報社長王樹成 甘肅攜手海外華媒 推介華夏文明

甘肅省委書記王三運日前在蘭州會見了以香港文匯報董事長、社長，海外華文傳媒合作組織主席王樹成為團長的「精品絲路·絢麗甘肅」海外華文媒體高層參訪團一行。王三運表示，今年初，國家批覆的華夏文明傳承創新區是繼蘭州新區後，又一個擺到國家層面的戰略平台，海外華文媒體是祖國與海外華人華僑溝通交流的重要橋樑和紐帶，希望大家在甘肅多走走、多看看，更深入更全面地了解甘肅，並通過你們的智慧和媒體，向世界介紹一個真實的、充滿希望的甘肅。

■香港文匯報記者 朱世強、肖剛 蘭州報道



甘肅省委書記王三運(右二)、省委副書記歐陽堅(右一)會見本報社長王樹成(左二)和社長助理施倩(左一)。本報甘肅傳真

王樹成說，此次參訪團成員都是海外華文傳媒合作組織的核心成員，都是華文媒體的工作者，一定意義上講，也承擔着華夏文明的傳承。因此，宣傳推介好甘肅的華夏文明傳承創新區，報道好今天甘肅社會發展的總體現狀，讓世界各國的華人華僑更為全面、客觀、準確地了解今天的中國，是共同的責任和義務。

王三運：政策疊加機遇良多

王三運對參訪團來甘肅訪問表示歡迎和感謝。他說，甘肅有歷史上的輝煌，有現實的困難和矛盾，但更多的是機遇。當前正面臨着千載難逢的政策疊加期，特別是國家已批覆了第五個國家級新區和華夏文明傳承創新區，國家生態安全屏障綜合試驗區也有望獲批，這三大平台對甘肅加快發展具有重要的戰略意義。

王樹成感謝甘肅省委、省政府長期對香港文匯報的支持與厚愛。他說，甘肅作為華夏文明的重要發祥地和世界文明的交匯地，名不虛傳，有着非常好的基礎條件。國務院批覆建設華夏文明傳承創新區，標誌甘肅的文化建設已上升至國家戰略層面，甘肅也為此做了大量工作，對將來華夏文明傳承創新區建設充滿信心。「希望參訪團成員把甘肅博大精深的歷史文化、令人鼓舞的發展成就、無限廣闊的發展前景真實客觀地介紹給本地讀者，同時發揮合作組織的平台優勢，為甘肅對外開放和招商引資牽線搭橋，為甘肅加快發展貢獻力量。」

王樹成讚甘肅持續健康發展

王三運說，去年以來，甘肅主要經濟指標增速躍居全國前列。目前，全省上下正在按照習近平總書記年初視察甘肅時的重要指示，圍繞省第十二次黨代會確定的目標任務，一手抓「3341」項

目工程，一手抓「1236」扶貧攻堅行動，為加快建設經濟發展、山川秀美、民族團結、社會和諧的幸福美好新甘肅，努力同全國一道全面建成小康社會而努力奮鬥。

王樹成表示，甘肅還是一個欠發達省份，然而這幾年，整體環境逐漸變好，始終保持着良好的增長態勢，健康且又好又快發展。華夏文明傳承創新區的建設，相信將為甘肅的經濟增長提速，產生良好的助動力。

14媒體齊聚共賞華夏文明

華夏文明傳承創新區獲批後，根據最新規劃，發展文化產業五年內預計投資額在6,000億元以上，至2020年，文化產業增加值佔GDP的比重達到5%以上。目前，甘肅圍繞「一帶」、建設「三區」、打造「十三板塊」工作佈局，正全力推進敦煌國際文化旅游名城建設、文化資源普查、大型國有文化企業培育和組建等重點工作。

此次活動共由香港《文匯報》、日本《半月文摘》、《中日新報》、美國《美洲商報》、《歐洲商報》、俄羅斯《捷通日報》、泰國《京華中原聯合日報》、印尼《訊報》、馬來西亞《光華日報》、台灣《旺報》、菲律賓《商報》、加拿大《商報》、英國《英中時報》、韓國《亞洲經濟》等13個國家和地區14家媒體高管組成。參訪團將沿河西走廊參觀考察武威市的雷台漢墓、白塔寺，張掖大佛寺和丹霞地貌，嘉峪關長城，敦煌莫高窟和鳴沙山月牙泉等歷史遺跡和著名景觀。

此次參訪活動由王樹成社長和香港文匯報社長助理、香港文匯報行政總裁施倩分別擔任正副團長，親率14家來自世界三大洲的海外華文傳媒高層首訪甘肅。當日，甘肅省委書記王三運，省委副書記歐陽堅，省委常委、省委秘書長李建華，副省長張廣智等會見了考察團成員。



本報社長助理施倩(左前)與甘肅省委宣傳部副部長范鵬簽署戰略合作協議。本報甘肅傳真

20日下午，在甘肅省委副書記歐陽堅、甘肅省副省長張廣智、甘肅省政府新聞辦公室主任梁和平、香港文匯報董事長、社長、海外華文傳媒合作組織主席王樹成以及海外華文媒體參訪團成員見證下，香港文匯報社長助理、香港文匯報行政總裁施倩與甘肅省委宣傳部副部長范鵬共同簽署《甘肅省委宣傳部、香港文匯報建設甘肅文化大省戰略合作框架協議》。

根據《協議》，雙方將利用各自資源優勢，通過長期、全面、深度的合作，拓寬甘肅發展思路，提升甘肅發展軟實力，強化以香港文匯報為代表的海外華文傳媒、服務內地文化發展的深度和廣度，實現互利共贏。

深度推介宣傳 助建文化大省

王樹成表示，香港文匯報將從新聞報道、公關顧問及人才培訓服務、網絡支持、合辦活動等方面助推甘肅文化大省建設。尤其在新聞報道方面，將以重要版面、顯著版位，對華夏文明傳承創新區推進情況進行系列、重點報道；同時開闢專題特刊，對甘肅文化建設的資源優勢、特色以及創新實踐進行深度推介和跟蹤報道。

張廣智表示，甘肅文化大省建設要有世界的眼光、戰略的思維、全局的考量，希望與香港文匯報、海外華文傳媒合作組織合作，深度推介宣傳甘肅，提供更多的信息和幫助，從而推動甘肅在各方面與世界各國的合作與交流，實現互利共贏，共同發展。



共商海外華文傳媒2014年會



王三運(右一)會見以王樹成(右二)為團長的海外華文傳媒高層參訪團一行。本報甘肅傳真

歐陽堅、張廣智還與王樹成一起商談了甘肅省委宣傳部與海外華文傳媒合作組織及香港文匯報合作，在不遠的將來共同主辦「海外華文傳媒合作組織2014年會暨第十屆香港文匯報國際合作研討會」相關事宜。

歐陽堅表示，甘肅是一處後發趕超的熱土，是一塊尚待開發的媒體資訊寶地和新興的國際旅遊目的地。海外華文媒體是對外傳播中國聲音、形

象和文化的重要力量。甘肅向來重視與海外華文傳媒的合作，非常願意建立廣泛聯繫，希望海外華文媒體能夠更加關注、感受、宣傳甘肅。

王樹成表示，希望通過這一活動，進一步加強甘肅與海外的交流合作，促進貿易、文化等方面的來往，進一步擴大甘肅對外影響力和知名度。甘肅歷史文化博大精深，很多都不被海外華人華僑所了解，此行考察團成員借參訪調研，將用

不同表現形式推介甘肅。海外華文傳媒合作組織是由香港文匯報發起創建並主導的國際性傳媒組織，自2004年成立至今，成員媒體已擴至62家，遍佈五大洲近30個國家和地區，是目前在國際上有廣泛影響力的世界性傳媒組織。目前，已在中國北京、印尼雅加達、馬來西亞檳城、菲律賓馬尼拉、加拿大多倫多、荷蘭阿姆斯特丹、中國鄭州以及中國澳門舉行過八屆年會。

宣傳蘭州新區 吸引港企落戶

參訪團前日在蘭州市市長袁占亭和蘭州新區管委會主任李睿帶領下參觀了蘭州新區的吉利汽車生產基地、二號湖及規劃展示館。袁占亭表示，今年全國兩會前，在



參訪團在蘭州市市長袁占亭(前左二)和蘭州新區管委會主任李睿(前左一)陪同下參觀蘭州新區吉利汽車生產基地。本報甘肅傳真

文匯報幫助下，蘭州新區赴港招商，吸引香港工商界關注，使蘭州新區今年的項目和規模都有了提升。希望借助海外華文媒體在世界各地影響力，推介蘭州新區，介紹海外發展經驗，吸引香港金融業和高級服務業落戶蘭州新區。

李睿介紹，蘭州新區獲批已整整一年，根據國務院批覆，蘭州新區的戰略定位是國家重要的產業基地、西北地區重要的經濟增長極、向西開放的重要戰略平台和承接產業轉移的示範區。目前，蘭州新區已累計簽約項目148個，總投資1,791.22億元，引進了三一重工、中國鐵建、綠地集團、正威集團等世界500強、國內500強和民營500強企業24家。

王樹成說，此次參訪團成員大多初次到

蘭州，對蘭州新區建設有了初步了解，看到了宏偉規劃和建設雛形。蘭州新區未來不僅是向西開放的高地，也是地方經濟轉型的重要載體，雖地處內陸，但一張白紙能繪出最美的圖畫，新區在規劃和功能上具有得天獨厚的後發優勢。海外華文媒體將竭力在自己的平台上推介蘭州新區的發展規劃和藍圖，吸引世界更多企業、項目及先進管理經驗、模式落戶蘭州新區。

敦煌莫高窟